# 國務院:重點支持高校畢業生就業創業

香港文匯報訊 據新華社報道,國務院總理李克 強7月15日主持召開國務院常務會議,部署深入推 進大眾創業萬眾創新,重點支持高校畢業生等群體 就業創業;要求用好地方政府專項債券,加強資金 和項目對接、提高資金使用效益; 通過《中華人民 共和國預算法實施條例 (修訂草案) 》。

會議指出,按照黨中央、國務院部署,全面做 好「六穩」工作、落實「六保」任務,應對疫情 衝擊和發展環境變化,必須貫徹創新驅動發展戰 略,深入推進大眾創業、萬眾創新,激發市場活 力和社會創造力,以新動能支撐保就業保市場主 體,尤其是支持高校畢業生、返鄉農民工等重點 群體創業就業。

一要加大對創業創新主體的支持。中央預算內 投資安排專項資金支持雙創示範基地建設。盤活

地,免費向高校畢業生、農民工等提供。對首次 創業並正常經營1年以上的返鄉入鄉創業人員,可

二要鼓勵雙創示範基地建設大中小企業融通、

三要鼓勵金融機構開展設備融資租賃和與創業 相關的保險業務。取消保險資金開展財務性股權

究,鼓勵青少年學習和探索基礎理論,為提升國 家創新能力夯實基礎

#### 加快專項債發行使用

會議指出,截至7月中旬,經全國人大批准的 3.75 萬億元(人民幣,下同)新增地方政府專項債 已發行2.24萬億元、支出1.9萬億元,全部用於補 短板重大建設,對應對疫情影響、擴大有效投 資、穩住經濟基本盤發揮了積極作用。會議要 求,各地要加快專項債發行和使用,支持「兩新 保項目質量。對項目短期內難以建設實施、確需 調整資金用途的,原則上要於9月底前完成並按程

會議通過《中華人民共和國預算法實施條例 (修訂草案)》。草案細化預算法有關規定,將 形式固定下來,特別是為確保公共財政節用裕 民,對財政支出向社會公開作出明確規定,要求 ·般性轉移支付公開細化到地區,專項轉移支付 公開細化到地區和項目,單位預決算支出公開到 項、基本支出公開到款,政府債務、機關運行經 費、政府採購等按規定公開。為提高財政資金使 用時效,規定縣級以上各級政府按一定比例,將 下一年度轉移支付提前下達至下一級政府。

會議還研究了其他事項。

# 長江中下游迎新一輪最強降雨

## 鄱陽湖等地再臨考驗 安徽5市江心洲人員撤離

香港文匯報訊 綜合記者王逍、江鑫嫻及財新網報道,自6月入汛以來, 長江中下游的強降雨就進入「車輪戰」,短短一個半月時間,前後7輪強 降雨輪番來襲。「超警」、「歷史同期最高」、「刷新歷史極值」,南方 不少地區的河湖水位和降雨量不斷創下新高。按照氣象預報,今天長江中 下游地區將迎來新一輪降水的最強時段,鄱陽湖、洞庭湖、太湖流域以及 長江部分江段面臨新一波防汛考驗。安徽省防汛抗旱指揮部發出命令,要 求安慶、銅陵等5市立即做好長江江心洲和外灘圩人員撤離工作。

西省防指搶險救援組副組長、省應急 廳預案局局長李顯明15日在省防汛抗 處,滲水滲漏 126處,管湧 109處,散浸 45 處。其中980餘處已完成處置,險情基本穩 定。尚餘23(14+9條圩堤)處未完成處置 險情,已採取轉移群眾或實施反瀘圍井等措 施進行處理。

### **贛緊急轉移安置65.4萬人**

截至7月14日21時30分統計,7月6日開 始的洪澇災害共造成江西全省642.4萬人受 災,緊急轉移安置65.4萬人,需緊急生活救 助25.9萬人,農作物受災面積583.9千公 頃,絕收123.6千公頃,倒塌房屋1,494間, 嚴重損壞房屋2.767間,直接經濟損失117.6 **億元人民幣**,災情還在進一步統計核查中。

據水利部消息,7月15日後長江上游可能 有一次明顯的洪水過程,太湖水位將持續上 洪峰水位,部分江心洲、外灘圩將面臨更加 嚴峻的洪水威脅。14日晚22時,安徽省減 陵、蕪湖、馬鞍山5市立即做好長江江心洲 和外灘圩人員撤離工作。

### 料長江上游未來10天強降雨維持

中國氣象局應急減災與公共服務司副司 長、新聞發言人王志華在15日舉行的發布 會表示,預計長江上游地區未來10天強降 雨維持,疊加效應明顯、致災風險很高。



■安徽省防汛抗旱指揮部發出命令,要求安慶等5市立即做好部分人員撤離工作。

「七下八上」(7月16日至8月15日)期 間,中國降水總體呈現「北多南少」空間分 布,需加強淮河流域北部、黄河中下游、海 河流域、遼河流域和松花江流域防汛工作。 王志華提示,15日至16日長江中下游地

區仍將有強降雨,特別是長江上游地區未來 10天強降雨維持,需繼續做好當前長江、鄱 陽湖、洞庭湖、太湖等大江大河大湖防汛工 作。此外,預計「七下八上」期間,中國東 部主雨帶呈現明顯階段性變化特徵,7月中

旬末,主雨帶位於長江與黃河之間,降水強 度強;7月下旬至8月上旬,主雨帶將北抬 至黃淮、華北至東北中南部地區。北方降水 具有特殊性,做好南方防汛的同時,北方的 防汛壓力也較大。

## 中國力推15新業態

香港文匯報訊 據新華社報道,在 產業園和產業集群、「無人經濟」 線教育、「虛擬|產業園、新個體經 濟、共享生產……中國將支持15種新 業態新模式發展,提速數字經濟,激 活消費新市場、培育壯大新動能,為 料共享及數據要素流通

經濟高質量發展蓄勢助力。 國家發展改革委等13個部門15日 公布的《關於支持新業態新模式健康 發展激活消費市場帶動擴大就業的意 見》提出支持15種新業態新模式發 展,包括在線教育、互聯網醫療、線 上辦公、數字化治理、產業平台化發 展、傳統企業數字化轉型、「虛擬」

培育新個體經濟支持自主就業、發展 微經濟鼓勵「副業創新」、探索多點 執業、共享生活、共享生產、生產資

### 激活消費新市場

抗擊新冠肺炎疫情中,中國數字 經濟展現強大活力和韌性,大量新 業態新模式快速湧現,在助力疫情 防控、保障人民生活、對沖行業壓 力、帶動經濟復甦、支撐穩定就業 等方面發揮不可替代的作用。

根據意見,在線上服務方面,重點 是健全完善與線上服務新業態新模式 相適應的制度規則,打造線上線下有 機融合的新業態,激活消費新市場。

在推進產業數字化轉型方面,重 點是提升數字化轉型公共服務能力 和平台「賦能」水平,降低轉型門 檻,壯大實體經濟新動能

在鼓勵發展新個體經濟方面,重 點是完善保障制度,適應基於互聯 網平台的新型就業形態和模式發 展,完善自主就業、靈活就業、 「副業創新」、多點執業政策,激 造發展新優勢和新機遇

在培育發展共享經濟新業態方面, 重點是發展多種消費形態,探索深化 所有權和使用權分離改革,以物質生 產資料數字化支撐共享共用。促進數 據要素流通,拓展生產資料供給,創 造生產要素供給新方式。

國家發展改革委有關負責人説, 中國已進入互聯網、大數據、人工 智能和實體經濟深度融合階段,引 導新業態新模式健康發展, 要破除 慣性思維,推動制度供給改革,打 糧

創

新

香港文匯報訊 據新華社報道,儘管今年面臨新冠肺炎疫 情等多因素影響,中國夏糧生產仍獲豐收,產量創歷史新 高。國家統計局15日發布數據,2020年全國夏糧總產量 14,281 萬噸(2,856 億斤),比2019 年增加120.8 萬噸(24.2 (2,634億 (五) (14,501) 斤),比2019年增加75.6萬噸(15.1億斤),增長0.6%。

國家統計局農村司司長李鎖強介紹,2020年夏糧播種面積 山女 略減,但單產有所提高,全國夏糧生產再獲豐收,產量創歷史 新高。夏糧單產提高的主要原因一方面是氣候條件總體有利, 小麥整體長勢良好;另一方面是田間管理加強,後期病蟲害得 到有效控制。儘管新冠肺炎疫情對小麥返青期間田間管理、農 資供應等產生一定影響,但後期各地加強了農資調運和小麥田 間管理,總體看疫情對小麥生產未產生大的影響。

「夏糧生產再獲豐收,奠定了穩定全年糧食生產的基礎 為繼續扎實做好『六穩』工作、全面落實『六保』任務增強 了信心,為全面建成小康社會、打贏脱貧攻堅戰進一步夯實 了基礎。」李鎖強説。

#### **ANNOUNCEMENT ON PARTICIPATING 2019** ANNUAL ON-LINE DEMONSTRATION HAINAN AIRLINES HOLDING COMPANY LIMITED

The board of directors and its entire members of the Hainan Airlines Holding Company Limited and relevant shareholder hereby guarantee that there's no significant omission, fictitious description or serious misleading of the announcement and would take both individual and joint responsibilities for the truthfulness, accuracy and completeness of its

In order to improve the investor relation management and communication with investors in the full circulation environment, and to practically enhance the corporate transparency and governance level of the listing enterprises the Hainan Securities Regulatory Bureau decided to convened the 2019 Annual On-line Demonstration of the Performance of Public Companies with the Shenzhen Panoramic Network Company Limited and the Hainan Association for Public Companies at 15:30-17:00 on July 21 of 2020. The on-line login address is at http://rs.p5w.net/html/123006.shtml.

During the meeting, senior managements of the Hainan Airlines Holding Company Limited would participate and communicate with investors in online form upon subjects of the 2019 annual report disclosure, financial data corporate governance, development strategy, management situation, cash dividend distribution, important events, sustainable development and other issues concerned by investors.

Board of Directors Hainan Airlines Holding Company Limited July 16, 2020

## 在港國企內地員工或需繳內地稅

香港文匯報訊 據記者蔡競文及彭博 社報道,在香港運營的中國國有企業近 期已告知內地籍員工申報2019年收入, 準備繳納內地税。由於內地税率最高達 45%,而香港僅約15%,對不少專業人 士尤其是國企高管造成影響,部分人正 在考慮返回內地,以免受到新增賦稅和 高昂生活成本的雙重擠壓。根據港府公 布的數據,過去五年香港共為34萬名內 地人發出入境及居留許可,但有分析相 信目前實際受影響者僅為內地外派員 Т. «

報道稱,內地去年1月調整了所得税 規定,以便向旅居海外的公民徵税,但 是詳細規定直到最近才披露,令許多人

措手不及。目前似乎只有從內地調往海 外的國企員工才明確收到了繳納2019年 所得税的通知。針對在海外或非國企就 職的人,中國政府會如何嚴格執行税 法,目前還不得而知。

內地和香港曾簽訂《關於對所得避免雙 重徵税和防止偷漏税的安排》,規定一方 居民因受僱取得的薪金、工資和其他類似 報酬,除在另一方從事受僱的活動以外, 應僅在該一方徵税。不過,有內地高管向 香港文匯報記者透露,近日曾向內地官方 諮詢在港的內地居民是否可以根據該規定, 對僅在香港取得的薪金工資,僅在香港一 方交税,而無須向內地申報該部分個人所 得税。國家税務總局深圳市羅湖區税務局

的回答是「不能」

## 部分人考慮回內地

彭博的報道引述多位在港的內地人士 的境況,將受到巨大影響。某中國國有 銀行的一位高管表示,他的税金賬單 「可能會讓幾年前全家搬到香港以來的 全部儲蓄化為烏有」。他的同事已向北 京的上級提出請求,希望獲得減免,但 迄今沒有取得多少進展。一家有中資背 景的大型電信公司的一名員工説,她有 一些內地同事正在採取觀望態度,不會 主動申報所得。那些從內地調過來的人

一家中國國有銀行駐香港的高管 Don-

ald亦表示,他的公司正在制定一項計 劃,向受影響的員工提供無息貸款或派 發現金,但他懷疑這種補償持續的時間 可能不會超過一年。回到內地已成為他 最優先考慮的事項之一。「簡單地説, 我的薪水現在要按內地的高税率交税, 而我需要支付香港高昂的生活成本,這 是雙重打擊。」

沃晟法商學院院長馮驁表示,一些公司 可能會通過提高工資來減輕打擊,特別是 高管的工資,但大多數員工可能只能自己 消化實得薪水的損失。對於絕大多數員工 來說,能否獲得補貼和加薪取決於公司的 盈利能力,而鑒於疫情期間的全球宏觀環 境,這種情況不太可能發生。

可能會希望直接扣除內地税。